

## 民生

## 全国“七人普” 广州10月11日起摸底登记

首次采集普查对象身份证号;倡议市民自主填报

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 9月29日,广州市政府新闻办举行广州市第七次全国人口普查(简称“七人普”)入户登记工作新闻发布会,广州市统计局副局长、市人普办常务副主任罗志雄介绍,广州各级普查机构共招聘了约8万名普查指导员和普查员参与“七人普”登记工作。本次普查的标准时点是2020年11月1日零时。为了提高普查数据质量,在这次人口普查中将首次采集普查对象的身份证号码。

登记方式方面,“七人普”以户为单位进行登记,普查数据采集原则上采用电子设备进行,方式有两种:一种是普查员使用智能手机或PAD入户登记普查对象信息并联网实时上报;一种是由普查对象使用

智能手机自主填报。自主填报通过微信小程序开展,每户可以由一名成员填写本户所有人的信息,为广大普查对象提供了更方便、更快捷的方式,市人普办倡议广大市民通过自主填报的方式参与普查。

据悉,普查中有两个环节需要普查员入户,按时间先后顺序,分别是摸底和登记工作。摸底从10月11日开始,到10月31日结束,这个阶段普查员要走街入巷、逐门逐户进行实地勘察,摸清每个区域住房的数量和具体位置,也要进入住户家中,进行普查告知,了解户内人员的大致情况,这个时候住户就可以和普查员确定自己家庭的填报方式,是请普查员上门登记还是选择自主填报。整个登记工作将持续到12月10日结束。



**新快报讯 记者许力夫 通讯员周明耀 钟铮 朱杰 吴汉强报道** 29日,中国规模最大、装备先进、综合能力强,具有世界领先水平的万吨级海事巡逻船“海巡09”轮,在中国船舶集团所属的中船黄埔文冲船舶有限公司文冲厂区成功出坞。

该船总长165米,型宽20.6米,型深9.5米,设计排水量10700吨。该船可

搭载多型直升机并配合开展加油、救生和搜寻等作业,能在9级海况、蒲氏12级风力条件下安全航行。

“海巡09”具备全球巡航救援功能,将成为我国参与全球海事领域突发事件处置和沟通合作的重要平台。该船拥有北斗在内的多套卫星系统,建有海上数据中心,具备深远海综合指挥能力。

## 广州黄埔再增三甲医院

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员洪霞报道** 9月29日上午,广州市第十二人民医院易址新建项目正式动工,落户黄埔。在未来的两年时间中,门诊楼、医技楼、住院楼三座大楼将拔地而起,构成项目一期工程的主体,并预计于2023年投入使用。

记者了解到,项目总用地面积10.3万平方米,规划1600张病床,将建成广州东部具有区域竞争力的三级甲等综合医院以及广州市化学中毒、核辐射救援基地,承担广州东部综合医疗服务、广州市化学中毒和核辐射救治任务和广州市职业卫生防治任务。

## 寻事故知情人

2020年9月28日00时44分许,在广州市海珠区广州大道南南洲立交桥北往东上桥位发生一宗小型轿车碰撞电动自行车及行人的交通事故。现寻此事故的目击者,请上述知情人速与海珠交警大队联系。联系人:李警官、苏警官。联系电话:020-84294065、19925817274。

## 寻事故知情人及敦促逃逸者投案自首

2020年9月6日15时20分,在广州白云区鹤泰路进鹤泰路一横路西130米,发生一宗三轮车与电动车碰撞的交通事故,造成一人受伤。事后,三轮车驾驶员驾车逃逸。现敦促逃逸者主动投案自首并请事故目击证人与广州市公安局交通警察支队白云二大队事故中队罗、胡警官联系。地址:广州市白云区黄石东路79号,电话:36301063。

## 广东提高三项工伤保险待遇

**新快报讯 记者沈逸云 通讯员仁宣报道** 9月29日,记者从广东省人社厅获悉,该厅联合省财政厅发布《关于调整2020年度我省工伤保险长期待遇发放标准的通知》(下称《通知》),从2020年1月1日起统一调整全省工伤伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金发放标准。据了解,这是2019年7月1日广东省实施工伤保险省级统筹改革后,第二次全省统一调整工伤保险三项长期待遇标准,其平均增幅分别约9.49%、12.1%、12.1%,平均调整额度为历年最高,在全国居于前列水平。其中,伤残津贴托底线提高至3776元,预计调整后全省平均约达4296元。

## 张劲松任广东省商务厅厅长

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员任宣报道** 9月29日上午,省十三届人大常委会第二十五次会议在广州举行第二次全体会议。省人大常委会主任李玉妹出席会议。省人大常委会主任会议成员徐少华主持会议,黄业斌、罗娟、吕业升、王衍诗、王学成、王波出席会议。

会议表决通过《广东省各级人民代表大会代表建议、批评和意见办理规定》《广东省村民委员会选举办法》;表决通过广东省人民代表大会常务委

员会关于修改《广东省林地保护管理条例》等十六项地方性法规的决定、关于废止《广东省政务公开条例》《广东省个体工商户和私营企业权益保护条例》的决定;表决通过关于批准《广州市烟花爆竹安全管理规定》等决定。

会议经表决,任命张劲松为广东省商务厅厅长,免去郑建荣的广东省商务厅厅长职务。会议还表决通过了其他人事任免事项。在完成会议议程后,省人大常委会主任会议组织新任命的国家机关工作人员向宪法宣誓。

探索荔湾 寻味西关  
广州国际美食节荔湾分会场启动

**新快报讯 记者谢源源 郁慧晶 通讯员荔宣报道** 发布荔湾旅游美食打卡导游地图、推出“餐饮+旅游+购物”大优惠活动……9月29日,由广州市商务局指导、荔湾区政府主办的2020年“探索荔湾 寻味西关”活动暨广州国际美食节荔湾分会场启动仪式在荔湾区上下九广场举行。活动以上下九广场作为“出发站”,300多名参赛

人员通过“文化游历+美食打卡”的方式探索西关风情,活动同时通过抖音平台开展美食店全程探店直播。

结合2020年广州国际美食节相关活动安排,荔湾区将在10月到12月举办系列促消费活动,打造具有荔湾特色、线上线下融合、西关美食与旅游文化共同促进的广州国际美食节荔湾分会场。

## 不同的时代,同一个声音:祖国,生日快乐!



▶2020年8月13日,广州火车站地区全部通信铜缆退出服务,该地区通信主干电缆实现全光纤化。



◀2020年8月24日,通信铜缆在广州城市内自动电话的发源地人民中路一带退出服务,施工人员从地下管井中抽出的退役通信主干铜缆。



9月28日上午,受中国电信广州分公司邀请,两名不同年代的劳模来到正在建设中的海心沙5G基站前为国庆71周年庆生。

现已退休的欧国强(左)65岁,广东省劳动模范,曾获原邮电部授予的“广东省最佳线务员”称号,是铜缆通信时代的杰出代表,经历过在阴暗潮湿的地下管井中连续三天三夜通宵抢修通信电缆,保障通信畅通。在现场,欧师傅感慨地说:“有幸参与国家通信建设,贡献了自己青春和力量。看到现在通信技术日新月异的发展,我感到由衷的高兴!”

53岁的王帆(右),广东省劳动模范,曾获得“亚运信息通信保障标兵”称号,现为光纤网络及智慧家庭高级工程师,是光纤通信时代的优秀建设者,经

历了光纤替代传统的铜缆、5G推广普及的通信转变。他说:“当年亚运盛会时,我就在观景台的最佳位置,但背对着会场全力以赴做好通信保障工作,至今记忆犹新。我深信,我们每个建设者的努力都是有价值的,我们的祖国一定有着光辉的未来!”

在现场,还展示了一幅1949年11月11日广州市自动电话管理处(广州电信前身)参加庆祝广州解放大游行的珍贵历史照片。据介绍,广州的通信使用铜电缆始于1903年,而就在今年,广州地区的主干铜电缆将全部退出现役,光纤通信将真正触及到千家万户。

不同的时代,同一个声音:祝伟大的祖国生日快乐!繁荣昌盛!

(苏理 摄影报道)